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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 hsry 30 minutos

OBSERVACIONES IMPORTANTES: El alumno deberé elagia opcibn Ao By
responder a todas las cuestiones de esa opcidoafmilra mezclar cuestiones de la
opcion A con cuestiones de la opcidn B. Solo segodsar las tablas estadisticas que
se adjuntan. No se podran usar calculadoras gsaiigarogramables.

OPCION A

1°) Tres automoviles A, B y C salen del mismo puertdres momentos distintos y los

tres circulan a una velocidad constante de 100 d&rhpra. Actualmente la suma de

las distancias recorridas por los tres es de 80§ lardistancia recorrida por A es el

triple de la recorrida por B. Hallar la distanceearrida por cada uno de ellos en la
actualidad, sabiendo que cuando pase media hode¢es cuando todos hayan reco-
rrido 50 km mas) la suma de las distancias reasnmbr A y B sera 50 km mas que la
recorrida por C.

Siendox, y, z las distancias recorridas actualmente por losnadndes A, B y
C, respectivamente.

El sistema de ecuaciones lineales que se dedueaww®iado es el siguiente:

x+y+z=800yx+y+2z=800) x+y+2z=2800

x:3y} x—3y=0} x—3y=0}.

50+x)+(50+y)—-50=z+50 x+y=z x+y—z=0
Restando a la primera ecuacion la terceea = 800; z = 400.

x+y+400=800} x+y=400} x+y =400

x—3y=0) x—-3y=0 —x+3y=0}=>4y=400} y = 100.

x+y+z=800; x+400+ 100 =800; x = 300.

El automovil A recorrié 300 km,el B,100 km y el C,400 km.
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2°) Dada la funciorf (x) = ifﬂ dondea y b son numeros reales, hallar el valor de

ay b para que se cumpla gfie0) =1y f'(0) = 1.

0+b ., ax+1
foO)=1= rvele 1=5b=1. La funcion resultaf (x) = i
fq( ) _a(x?*+1)—(ax+1)-2x _ ax?+a—2ax*-2x _ —ax*-2x+a
- (x2+1)2 o (x2+1)2 T (x2+1)2

, -a-0%-2:0
f(0)=1=>“(0T1)2+“=1; - 1>a=1.

1
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—x+1 si x<-3

3°) Dada la funciéif (x) = {xz o+l si —3<a

a) Hacer la representacion gréafica de dicha funcion.

b) Hallar el area del recinto acotado limitado pogsdfica de la funciorf(x) y la
rectay = 2x + 5.

a)

Para la representacion grafica de\q Y4 | I
funcién tendremos en cuenta que en el in- 1=
tervalo(—o, —3) y que dos de sus puntos ' 9

sonA(—5,6) y B(—3,4).

Nl @

/
(0))
\

En el intervalg—3, +0) la funcion

es la parabol#(x) = x? + 2x + 1 o tam-
biénf(x) = (x + 1)?, que es convex@) \B\ / E
y cuyo vértice e®(—1,0). Otros puntos de - 3
la parabola sonA(-3,4), C(-—2,1), — \ —
D(0,1),E(1,4) y F(2,9). C D
6 4 2 vy 0 2X

La representacién grafica, aproxi-
mada, de la funcion es la que aparece en la fapljrata.

b)
Los puntos de corte de la recta con la funcigretiecomo abscisas las soluciones

de la ecuacion que resulta de la igualac'()\n

de sus ecuaciones:

El punto de corte la recta= —x + \
1 con la recta dada = 2x + 5 no perte- \
nece al intervald—oo, —3), por lo tanto,
los puntos de corte a determinar son los de
la recta dada y la pardbolfi(x)= y=2x+5
(x + 1)2. T

2x +5=x?+2x+1;, x?=4>

{xl =-2-0(0-2,1) 8 6 |4
x, =2 - F(2,9)

De la observacion de la figura de la derecha deatela superficie a calcular,
que es la siguiente:

S=["12x+5)— (®+2x+ D] -dx = [,(4—x?) - dx =



)< (0= S]=0-tra-te oot
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4°) Para que un producto cosmético tenga el inféanarable de una agencia de sani-
dad debe superar tres pruebas de evaluacion detigasanitaria. Las pruebas son in-
dependientes y todos los productos se sometenteetapruebas. Se sabe, por otras
ocasiones, que la probabilidad de superar la parpeneba es 0,8, la de superar la
segunda es 0,75 y la de superar la tercera 0,3arHa

a) La probabilidad de que un producto tenga el inéofavorable.

b) La probabilidad de que un producto no tenga @rmé favorable por fallar sola-
mente en una prueba.

a)
P=P(1,2,3)=P(1)-P(2)-P(3) =0,8-0,75- 0,85 = 0,51.

b)
P="P(1,2,3)+P(1,2,3)+P(1,23) =

=02-075-085+08-0,25-0,85+0,8-0,75-0,15 =

=0,1275+ 0,170 + 0,090 = 0,3875.
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59 EI consumo de carne por persona en un afioysargoblacion es una variable
aleatoria con distribucion normal con desviacipitt igual a 2 kg. Se toma una mues-
tra aleatoria simple de 10 individuos y se obtidnsrsiguientes consumos anuales por
persona (en kg): 24, 20, 12, 10, 30, 27, &%, 25, 39. Determinar el intervalo de
confianza al 90 % para el consumo medio de camegreona al afio para la poblacion.

— 24+4+20+12+10+30+27+35+30+25+39 252
X = 10 = E = 25,2

€=1-090=010 - ze = zy5 = 1,645.
(1—0,9500 = 0,950 — z = 1,645).

Datosn = 10; x = 25,2; 0 = 2; Za = 1,645.

La formula que nos da el intervalo de confianzadmedn funcion de;, o y n,
es la S|gwente(x —za- \/—_,x +2za- F)

(25,2 1,645 - T— 25,2 + 1,645 - v—)

(25,2 —-1,645-0,6325; 25,2 4+ 1,645 - 0,6325); (25,2 — 1,0404; 25,2 + 1,0404).

1.C.900, = (24,1596; 26,2404).
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OPCION B

1°) Una perfumeria prepara dos lotes de produetdste 1 contiene 2 perfumes, 2
jabones y 1 crema corporal y el lote 2 esta fornemtd. perfume, 2 jabones y 2 cremas
corporales. Sabiendo que dispone de 150 perfurB8gahbones y 150 cremas corpo-
rales y que el beneficio obtenido es de 45 eurosqda lote del tipo 1 y de 30 euros
por cada lote del tipo 2, hallar el nimero de |lafes debe hacer de cada tipo para
obtener el beneficio maximo. ¢ Cual es dicho beléfic

Seanx e y el numero de lotes de productos de los tipos 1que prepara la
perfumeria, respectivamente.

2x +y =150 2x +y =150
Las restricciones sor%'x-l_zyS 180 0 mejor: x+y <90

X+2y <150 " x4+2y<150(

x20y=0 x=20;y=0

La funcion de objetivos es la siguienféx, y) = 45x + 30y.

1D =2x+y<150=y <150 — 2x = 0(0,0) - Si. X 28 705

y
2)=2x+y<90=>y<90—x=0(0,0) - Si. X 900 9(;3

y
150— . 0 | 50
B)=x+2y<150=>y < 2x=>0(0,0)—>SL. ; 2515

La zona factible es la que aparece scY4 - \ | \
breada en la figura. NS

a0l N& e -

Los vértices de la zona factible, adema S \\ +

del origen de coordenadas, son los siguienteg;

x=0
A =>x+2y _ 150}=>A(0,75). 40 :
_ ey — 20
B o x+y—90} x—y 90}=>
x+ 2y =150) x+ 2y =150

20 4C 6C 8C

@)
= y =50 = B(30,60).
C=}2x+y=150} 2x +y =150

x+y =90 —x—y=—90}=>x=60=>€(60.30)-

y=0
D= x4y = 150}:0(75,0).



Los valores de la funcion de objetivbsc, y) = 45x + 30y en cada uno de los
vértices de la zona factible son los siguientes:

A= f(0,75) =45-0+30-75 =0+ 2.250 = 2.250.

B = f(30,60) =45-30+30-60 = 1.350 + 1.800 = 3.150.
C = f(60,30) =45-60+30-30 = 2.700 4+ 900 = 3.600.
D = f(75,0) =45-75+30-0 = 3.375 + 0 = 3.375.

El maximo se produce en el purdt60, 30).

También se hubiera obtenido el punto C por la jgeel de la funcidn de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

f(x;y)=45x+30y=0$y=—:—(S)xz—gx:m=_%

El beneficio es maximo haciendo 60 lotes de tipo 1 y 30 lotes de tipo 2.

El beneficio maximo es de 3.600 euros.
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2°) Hallar las derivadas de las siguientes fun@opne

2 L( )
Q) () = b) g(x) = x*- e 9 h(x) =&
a)
f(X) — L 2x+1—x-2\/22xT — 2x+1 \/zjcc+1 — Zj;x1+_1x — x+1 — (x+1)v2x+1
(V2x+1)° 2x+1 2x+41  (2x+1)V2x+1 (2x+1)2
’ _ (x+1)v2x+1
frx) = 2x+1)2
b)

g'(x) =2x-eX +x%-2x-eX =2x-e* - (1 +x2).

g'(x) =2x-e* - (1 + x2).

c)
HOEELREEES N
%x—Lx-l 1-Lx
h'(x)=2- = 2 =
B (x) = 2(1- Lx).
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3°) Dada la funcidif (x) = 2 - e?*~2 hallar la funcién primitiva (x) que cumple que
F(1) = 0.

2x—2=t

FG)=[2-e¥ 2 dx= {77 570

}=>fet-dt=et+C=ezx‘2+C.
F)=0=e?24+(C=0; e°+C=0>C=-1.

F(x) = e?*2 -1,
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4°) En un grupo el 60 % de los alumnos apruebai¢matura A y el 30 % aprueba la
asignatura B. Se sabe, ademas, que el 10 % dtufoe@s que aprueba la asignatura
B aprueba también la asignatura A. Hallar el pdajende alumnos del grupo que
aprueba alguna de las dos asignaturas.

Datos: P(4) = 0,6; P(B) = 0,3; P(A/B) =0,1.

Se pideP(A U B).

P(ANB)

P(A/B) ==,

= P(AnB) =P(B)-P(4/B)=0,3-0,1=0,03.

P(AUB) = P(A)+P(B)—P(ANB) = 0,6+ 0,3 — 0,03 = 0,87.

Aprueba alguna de las dos asignatura el 87 % de los alumnos del grupo.
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59 La estatura de los individuos de una poblae®nna variable aleatoria que sigue
una distribucién normal de media desconocida yide®n tipica de 0,4 m. Para esti-
mar la media se toma una muestra aleatoria de tamgB8e encuentra un valor medio
de la estatura igual a 1,6 m. Si el intervalo d&iaaza al 95 % construido a partir de
esos datos €4,5216; 1,6784), calcular el valor da.

1,6784+1,5216 3,2

X = =—=1,6.
2

_1,6784—-1,5216 __ 0,1568
= > =

E

= 0,0784.

@=1-095=005 - za = zy5 = 1,96.
(1—10,025 = 0,9750 — z = 1,96).

Datosix = 1,6; 0 = 0,4; z«a =1,96; E = 0,0784.
2

2 2
. 0,4
SlendOE=Zg-i = n=Zg-£2n=(Zg-£) =(1,96- ) =
2 n 2 E 2 E 0,0784

= (1,96 - 5,1020)% = 10% = 100.

El tamano minimo de la muestra tiene que ser de 100 individuos.
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